
1 学生・企業交流会に参加してよかったですか？

2 ポスター発表はいかがでしたか？（ポスター発表者のみ）

3 何人のポスター発表を訪問しましたか？（聴講者として）

4 企業PRスピーチは企業訪問の参考になりましたか？

5 訪問した企業ブースの数はいくつですか？

6 希望していた企業を訪問することはできましたか？

学生・企業交流会2021アンケート結果（参加学生）
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参加した意味があまりなかった
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多くの企業、他学生の訪問があり、活発な意見交換ができた。

訪問者は少なかったが、活発な意見交換ができた。

多くの訪問はあったが、意見交換は少なかった。

あまり意見交換ができなかった。
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スピーチを参考にして訪問した企業があった。

予め訪問する企業は決めており、スピーチは参考にしていない。
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8 学生・企業交流会についての感想、意見、ご要望などありました以下にご記入ください。（自由記入）
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ポスター発表を聴講した際に，企業の研究者がどこに注目して聞いているのかを知ることができたので，そのような
点は参考にできたと思います．

この交流会をきっかけに興味を持ってエントリーに前向きになれる企業を見つけることができたので、有意義な交流
会になったと思います。ありがとうございました。
多くの企業及び学生と交流することができ非常に良い交流会でした．１点だけ要望をあげると，最初の学生の1minPR
で時間がかなりかかっており，ポスター発表しない学生はPRはなくてもよかったのではないでしょうか．その分の時
間をポスター発表など別の方へ回した方がより交流ができて良いように感じました．ご検討お願いします．

自己紹介で何を話せばいいのかわからなかったので、例年どんなことを話すのか参考に知りたかった。
興味を持った企業のエントリーが終了していたり始まっていなかったりで不安を感じたので、エントリー時期を明示
してほしい。

色々な企業の研究スタイルが確認できてよかった。来年度は就活生として参加できることを楽しみにしております。
またコロナウイルスが収まって対面で開催できることを願っております。

学生による「ポスター発表」時に、スライドを使って発表をされている方も多く見られました。Zoom上での開催です
し、スライドを用いた方が発表者にとっても聴講者にとっても良いと思いますが，それならばポスターに限らずスラ
イドを用いても良いということを周知するべきだと思いました。私が見落としていたのかもしれませんが，少なくと
も「ポスター発表」という表記は誤解を招くのではないでしょうか。

企業の2分間のスピーチは不要だと思う。企業情報は事前にpdfでもらっており、各企業のブースでも説明があり、ほ
とんど重複している。それよりも訪問のターム数を増やす方がよいと思う。

学生、企業の方と議論質問する大変良い機会でした。ありがとうございました。
二分間の企業PRより、直接話せる機会があったほうがためになる。まれに「PRの時に話しましたが、聞いていました
か？」と質問されることがあり、気まずい空気になりうる。今回のようにZoomなどで現在の訪問者数が表示される
と、人数の少ない企業を狙って参加できるため、非常に良かった。
ポスター発表、ブース訪問を通して盛んに交流することができ、有意義な時間を過ごすことができました。ポスター
発表の際、時間制限で交流が途中で終わってしまい、時間を延長していただきたいと思う場面がありました。昼休憩
を少し削って交流ができたら、更に良かったかもしれません。
企業の人事の方とお話する機会が多く得られましたが、企業訪問のほとんどの時間は企業の方からの訪問で、企業の
方に自身をアピールすることは叶いませんでした。企業の方の博士学生の採用スタンスなどは知ることができて、学
習の場としてはとても有意義でした。
より多くの企業が参加していただけると学生としてはさらに嬉しいです。
企業の方だけでなく学生間の交流もでき、大変貴有意義な体験になりました。今回が初めての参加だったため、例年
との違いがわかりませんが、zoomでもオンサイトの場合とほとんど変わらずに対談でき、非常に満足しています。
途中のみの参加とさせていただいておりましたが，企業の研究と大学の研究との違いなどを学ぶ良い機会になりまし
た。博士課程を卒業した後に，実際に企業へ就職し，活躍されている先輩方の貴重なお話をお聞きすることができた
ので，より将来に対するイメージが沸きました．また，自分と同じように博士課程に進学し，今後企業への就職を考
えている学生の方々と意見交換ができたのも良かったです．
当日、ポスター発表を予定しておりましたが、研究室で起こったトラブルにより発表が行えず、急な予定の変更にも
対応してくださり、ありがとうございました。午後からは、複数の企業への訪問を行うことができ、充実した時
間となりました。企業交流会の運営など、ありがとうございました。
少人数でかつたくさんの企業の説明を聞くことが出来て大変ありがたいです。ありがとうございました。個人的に感
じたことかもしれません。研究内容とのマッチングもあると思いますが、ポスター発表時に聞きに来てくれる企業の
方々は学生によって物凄くばらつきがありました。



⑰

⑱

⑲
⑳
㉑
㉒

様々な企業のお話をお伺いできたことはもちろん、企業の方や他専攻の学生と研究のディスカッションができたこと
が良かったです。企業ブースにお伺いした際に、自身の研究発表を聞きに来てくださった企業の方が、私自身の研究
内容や興味のある分野を踏まえた上で、関連する研究などについてお話してくださり、入社した際に、自身がどのよ
うに企業に貢献できるか、イメージをつかむことができました。貴重な機会をいただき、ありがとうございました。

オンライン開催でしたが懇親会の時間をしっかり設けて頂けて、企業の方と詳しく話ができた点が良かったです。化
学業界の動きや、各企業が何を重視して採用活動や研究開発を進めているのかについて大まかに掴むことができたの
で、今回の交流会に参加できて良かったと感じました。

以前から興味をもっていた企業について詳しくお話を伺うことができた
様々な企業の博士へのスタンスや，力を入れている事業領域などを詳しく知れたので大変参考になりました．
多くの企業の話を一括して聞くことができる貴重な機会でした。就活イベントが減っている中で助かりました。
学生のポスター発表の時間が企業との交流会のように細かく区切られていなかったため、発表の途中にブレイクルー
ムに入ってしまった場合に、研究内容が分からず、もう一度始めから話してもらうことがあり、時間がかかってしま
い、あまりポスター発表を見に行くことができなかったのが残念でした。
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